

La gesta gloriosa de nuestros soldados en el Ebro

En brillantes contraataques se recuperan varias cotas

La aviación republicana bombardea un aeródromo enemigo, destruyendo muchos aparatos y varios depósitos de combustible.

PARTE OFICIAL DEL DÍA 4 DE OCTUBRE

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el sector del Ebro, nuestras fuerzas en vigoroso contraataque recuperaron en las últimas horas de ayer, las cotas 332 y 321 en la sierra de Vall de la Torre. Las tropas al servicio de la invasión han conseguido durante la jornada de hoy sus ataques a las posiciones del sureste de Coll de Coso, consiguiendo con el apoyo de muchos tanques y la acción constante de la aviación y la artillería extranjera ocupar la cota 282, pero las tropas republicanas la reconquistaron en brillante acción. A la hora de redactar este parte continúa la violentísima lucha.

Nuestros aviones de gran bombardeo, batieron con precisión el aeródromo enemigo de La Cenia, incendiando gran número de aparatos extranjeros allí estacionados y varios depósitos de combustible. Los cazas españoles que prestaron servicio de patrulla y ataque lograron establecer combate con 12 bimotores y varios «Meisserschmitt» consiguiendo derribar un bimotor y un caza alemán sin sufrir pérdida alguna.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En las proximidades del Sanatorio de Calaceite, un hidro de los invasores lanzó 10 bombas. Durante la noche de ayer fué bombardeado Denia. Los aviones extranjeros agredieron en tres ocasiones los barrios marítimos de Valencia. Uno de los explosivos alcanzó al mercante británico «Lumneach», causando dos heridos en su tripulación.

Hoy, a las diez y cuarenta y cinco, 15 trimotores italianos bombardaron desde gran altura la zona portuaria de Barcelona. A consecuencia de la agresión resultaron con averías los vapores ingleses «Torpall» y «Batis». Los explosivos, que estallaron en tierra, causaron víctimas.

A mediodía, la aviación extranjera intentó realizar una nueva agresión sobre Barcelona. El fuego de cortina de nuestras baterías le impidió volar sobre la ciudad, huyendo hacia Mallorca perseguida por los cazas republicanos.

ESTAMPA

¡Que no sufran los niños! Si bien es verdad que, poniéndose de mil medios, en Albacete se va comiendo, no es menos cierto que las vitaminas que contienen los alimentos son escasas, y que, sobre todo para los organismos jóvenes, en desarrollo, son tan insuficientes, que es necesario poner algún remedio antes de tocar las consecuencias; además de que el problema de las subsistencias se ha de agravar considerablemente este invierno.

La idea, no nueva sino muy extendida en otras regiones, de crear comedores infantiles, nos ofrece una solución. Si otra hubiera mejor la aceptaríamos, pues no aspiramos a una generación raquítica, incapaz de reconstruir España y perpetuar su raza de titanes.

Una comida nutritiva a los niños los preservaría de pasar días enteros sin tener qué llenarse a la boca. Y esto, si todos viajaban en nuestra capital, si lo ha sido en algunos pueblos. El ensayo, realizado aquí, serviría para que en los pueblos se abrieran también estos comedores, y, entonces, aliviaríamos de la preocupación más terrible de toda madre: dar de comer a sus hijos, y reforzar la potencia combate de nuestros soldados, que,

con una preocupación menor hacia los seres queridos, verían aumentada su moral y compenetración con una retaguardia consciente.

Nuestro Consejo Municipal ha tomado en consideración este problema y lo está estudiando, por lo que angustiamos una feliz solución, dados el interés y el celo con que se abordan estas cuestiones por sus Concejales.

«En guardia!» EPISODIOS DE NUESTRA GUERRA

Por URBANO CARRASCO

SOMBRAZ del diablo! —dijo el escucha el salto para un punto—. ¡Abriremos más los ojos y aguzaremos el oído!

—Y no tengas cuidado—dijo el cab. Sebaldines Leiva—, que el ojo de mi máquina sabrá mirar directo al bulto.

—¡Májico es éste! —interrumpió un comandero.

Un silencio absoluto invadía todo el frente; silencio que se alargaba, como queriendo llegar hasta el amanecer... Aun temblaba por romperse las tinieblas, nata un nuevo día, cuando, dispuestas a la sorpresa, sombras de la hora invasora se temblaban.

—¡En guardia! —gritó la voz del escucha, rompiendo el silencio.

Los bultos dejaron de moverse, sorprendidos. Ráfagas enemigas allí

El diario de Albacete

proletarios
de todos los
países, unicos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA. E.P.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 299

Miércoles, 5 de octubre de 1938

UNA LABOR URGENTE DE TODAS LAS MASAS

LAS CIEGAS DEMOCRACIAS

Ayer fué Daladier quien informó al Parlamento, solidarizándose éste de su desdichada política internacional

PARÍS, 4.—Esta tarde se reunieron los diputados para estudiar el informe de Daladier sobre la actitud de Francia en relación con las negociaciones relativas a Checoslovaquia. Comenzó rendiendo homenaje a este país y explicó las entrevistas entre Hitler y Chamberlain, sin mencionar nada nuevo lo ya publicado. Explanó las incidencias que se desarrollaron en los últimos días y afirmó que en Francia se dibujan搏nes de confrontación; el pueblo quería que lo irreparable fuese visto y lo irreparable era la ahesión de Alemania, pues en caso de que esta se proclamara la paz, habría cumplido su palabra y os habrían pedido hacer frente a los compromisos adquiridos.

Habrá sido ésta la razón de la rotunda decisión de los Diputados de concentrarse nuevamente con el Gobierno francés. Cierto es que el territorio de Munich ha empinado decididamente la actitud checo-chilena, pudiendo costarle su vida breve y no solo la ayudaríamos. A la vista de sacrificios semejantes—dice—no habrá resistencia. Hemos negociado como hombre, hemos luchado en las

campos de batalla, en la retaguardia, en los campos de concentración, en las calles de París, en las calles de Estambul, pero el resultado es el mismo: la confianza en el Gobierno, por 535 votos contra 75 y tres abstenciones. —Feibus.

Dimisión del Gobierno checo

PRAGA, 4.—E. G. Benes ha presentado su dimisión, conjuntamente con el presidente del Senado, S. Stravý, y en el que sigue surgió el problema de la formación de un Gobierno sobre la base de la política extranjera. Intervinieron con el motivo varios diputados y por fin fue votada la confianza en el Gobierno, por 535 votos contra 75 y tres abstenciones. —Feibus.

Francia envía Embajador cerca de Mussolini

PARÍS, 4.—Bonnet, ha emitido un comunicado de que el Gobierno francés ha decidido nombrar al señor Duran K. ma-

Vida del Partido

El y sus aliados a los ochos de la noche se reúnen en la Praça da Liberdade, en la Soledade, y obreras de viviendas.

—¡Quién es Leiva, es!..

Una octava de infarto cogió la palabra el muchacho.

(Pasa a la página siguiente)

La voluntad ha de ser espontánea

HACE falta una movilidad superior. El invierno no espera y la iniciativa excelente del general Mella, de desarrollar una nueva campaña que ayudando al Gobierno facilite ropa de abrigo a los combatientes en primer lugar, a los evacuados, a los niños y en fin a cuantos lo necesiten por nadie más directamente los líderes de la guerra, no fué lanzada para solo dar unos cuantos gritos y escribir nuevas frases sobre ello.

Los soldados, los formidables hombres de acero que en cada frente clavan sus pies a la tierra poniendo al invasor barrera de hierro que destruye su crisma, merecen todas las atenciones. La campaña de invierno ha de ser el homenaje positivo de todo el pueblo hacia ellos, el movimiento de solidaridad que funda aún más la unidad de retaguardia y campañas, la unidad cada día más sólida de todo el pueblo en armas contra el enemigo común.

Pero a este movimiento, como una tarea más de guerra, ha de unirse todo el ritmo, la máxima actividad de las masas antifascistas. Sin esfuerzo los días pasan y esa movilidad no se adolece aún con la intensidad debida. Una comisión del Frente Popular, creada con ese exclusivo objeto, hace días que actúa con toda la voluntad y el mayor entusiasmo; pero no basta. No es ni compaña de invierno, cosa que acaba ofreciendo solo a un grupo de caminantes, es algo que compete a todo el pueblo. Y el pueblo de Albacete, con el formidable perímetro de su provincia, debe, con todo entusiasmo, sin regusto de esfuerzo, pensando en los que todo lo dan por ellos, enviar su aportación práctica, no el diario que es el problema menos importante en este caso, sino en materiales, en prendas de abrigo, cinturones, etc., etc., y esperar que sea esperado.

Luego hay en Albacete. Un pequeño esfuerzo de cada pueblo, de

Eso es fascismo

BERLÍN, 4.—Estas malas han sido ejecutadas mediante decapitación por hachazos en las calles, entre ellos una mujer de 30 años. —Feibus.

Un pellizco de lana vale lo que un proyectil; la campaña

Asamblea de comunistas



El camarada Navarro Bosch, Secretario general del Comité Provincial, se despide de los militantes al marchar incorporado al Ejército

Un buen informe sobre el Octubre rojo y sus enseñanzas positivas

Anoche, en el Comité Local del Partido Comunista, se celebró la asamblea general en la que el camarada Navarro Bosch, secretario general del Comité Provincial había de informar a base del aniversario de la gesta de Octubre y las enseñanzas reducidas de su experiencia.

Empezó haciendo una breve exposición de la serie de hechos políticos que antecedieron a aquel movimiento obrero revolucionario; toda la serie de debilidades y errores de los gobiernos republicanos que permitieron rehacerse a las fuerzas reaccionarias y tomar posiciones que les facilitase el triunfo en las elecciones de Noviembre del 36, pasando después, por la traición a la República de hombres nefastos, a la subida al poder de los elementos radicacionistas armados de la reacción dispuesta a estrangular las libertades populares y las conquistas conseguidas a través de la República.

Esta perspectiva de explotación fué la que decidió el movimiento liberador, que si fué derrotado de momento, sembró la formidable semilla que habría de fructificar magníficamente dos años después, dando desquite a las masas populares.

Analiza el camarada Navarro la situación de entonces de los campesinos, recién salidos de una desgarradora huelga en el campo, que les impidió poder participar con toda influencia en el movimiento, así como otras causas que desbarataron el fin propuesto.

La sangrienta represión desatada por aquellas gentes reaccionarias, que trataban de preparar las condiciones para la implantación del fascismo, provocó el resurgir popular posterior que dio el desquite.

Destaca las enseñanzas que de aquella experiencia se desprendieron y que fué fundamentalmente la de que la unidad es la imprescindible arma de lucha de la clase trabajadora, en ligazón con las masas democráticas. Por esto el acierto de las consignas lanzadas por el camarada José Díaz en el histórico mitin celebrado en el teatro Pardisa, de Madrid de creación del Frente Popular y que preñó por la labor abnegada y tenaz de nuestro Partido.

Habla del triunfo del 18 de febrero, gracias a ese bloque popular, y

y que refuercen aún más la disciplina y la monólica unidad del Partido, ejemplo para todos, como la mejor forma de robustecer nuestro querido Partido que es garantía de éxito en todas las tareas.

Tiene unas emocionadas palabras finales asegurando que va orgulloso al Ejército donde sabrá luchar en vanguardia por el triunfo de la causa del pueblo.

La asamblea puesta en pie, tributó una prolongada ovación al camarada Navarro Bosch, como muestra de un leal cariño hacia el buen dirigente.

Por último la camarada Nicolasa Herrández pronunció unas emocionadas palabras prometiéndole que las mujeres sabían ser dignas de la confianza que en su esfuerzo depositan y que las comunistas han de trabajar por hacer un Partido grande.

El camarada Ferrández, Secretario del Comité Local, reunió en breves palabras, cantándose al final la Internacional puños en alto.

Tantas idas y venidas...

LONDRES, 4.—El Secretario del Comité de intervención, Hemming, saldrá a fines de semana con dirección a Borges, para poner en claro con los rebeldes ciertas dudas sobre el plan de retirada de combatientes extranjeros.—Febus.

Finalmente el camarada Navarro

dirige a la Asamblea unas palabras

de despedida con motivo de mar-

char al Ejército, incorporando en el

reemplazo que le corresponde y

completando como el Partido sabe

hacerlo, las disposiciones del Go-

bienio.

Hace un ligeró balance de su ac-

tuación al frente del Comité Provin-

cial y se termina señalando la ne-

cessidad de que para reemplazar a to-

dos los cuadros que se incorporan

cada día, orgullosos, al Ejército, se

realice una audaz política de pro-

ducción de nuevos cuadros de jóve-

nos y principalmente de las mujeres

cuyo papel en la guerra debe ser

más activo, ayudándolas a su capa-

ción e incorporación con sinceridad y apoyo efectivo.

Pide a todos una mayor actividad,

Mañana publicaremos la re-

ferencia de la sesión del lunes

del Consejo Municipal

de invierno debe proporcionar abundante y pronto, esa munición

ACCELERACIÓN IMPORTANTE

En el comunicado de la reunión de la Ejecutiva del Partido Socialista, publicado ayer, había una omisión que rectificamos con la nueva producción del párrafo. Dejó de haberse leído:

Comunicado de la Ejecutiva Nacional de la J. S. U., que en todo cuanto se refiere a relaciones con el Partido puede dirigirse a la Secretaría Juvenil del mismo que no ha adoptado ningún acuerdo contra la unidad de las Juventudes por lo que LAS MANIFESTACIONES PÚBLICAS FORMULADAS POR ALGUNOS MILITANTES DEL PARTIDO, de lo cual se quejan los Jupantines, no tienen otra significación y alcance que la de opiniones particulares.

"EN GUARDIA!"

(Viene de la página anterior)

El cabo Leiva y su máquina quedaron enterrados en su nido.

—¡Un pico!

—¡Con la culata del fusil, muchachos!

Momentos de impaciencia febril. Al fin se siente la voz del cabo:

Una labor urgente

(Viene de la página anterior)

cada colectividad o finca, amontonada en días, en horas, una enorme cantidad de material que será rápidamente convertido en mantas, en calcetines, en tabaceras, en guantes, en todas aquellas prendas que permitan fortificarse a los soldados contra la desplazada dureza del frío, de la escarcha, del agua, de la nieve, de las heladas que llegan a los huesos paralizando los músculos.

No esperemos más, facilitemos todos la labor de la comisión pro-campaña de invierno. Demos generosamente cuanto podamos y pronto será en Albacete el éxito que merece, la batalla de solidaridad hacia los frentes y en contra del invierno.

9 DE OCTUBRE

En el cuarto aniversario de la gesta revolucionaria, hablará en Albacete el camarada

SANTIAGO CARRILLO

Toda la juventud a la

GRAN CONCENTRACIÓN DE ALBACETE!

Organizada por los Clubs de la J. S. U. de Aviación en colaboración con la Delegación de la Comisión Nacional.

Presidirá el camarada Fernando Claudio

—¡Nada, no es nada!

La Artillería enemiga cesaba. Ahora las balas atravesaban el espacio en todas direcciones.

—¡Avanza!

—¡La máquina descacharrada!

Se sintieron voces de angustia.

—¡Silencio, más serenidad!

—¡Vosotros, cada cual a vuestro sitio, que de la máquina me encargo yo!

Leiva se arrugó ante el montón de tierra y la máquina.

La enorme obscuridad apenas era herida fugazmente por el chispazo de rifadas cortas, que se repetían incessantes.

A ciegas, unos dedos ágiles desarmaron la máquina, que rápidamente quedaba, otra vez, en condiciones de tirar. Choros de sudor y de barro cagaban a Leiva.

El enemigo establecía muy pocos pases.

—¡Arriba Verdial! —susurraba el cabo, mientras, triunfante, acorralaba la máquina en su sitio, esparriendo la tierra con los codazos.

—¡Leiva, Leiva! ¡¿Estás eso?

—¡Espero!

Nuestros fusileros tiraban, tiraban sin cesar.

La máquina de Leiva no se movía; y por allí avanzaba el grueso de la horde. Unos minutos más, y... tac-tac-tac, tac. Las siluetas iban cayendo en rachas, a montones; las de delante y las de detrás.

—¡Recalada! —gritaban los nuestros.

—¡Vamos..., que nos ibéis a pillar dormidos!

—¡Viva el cabo Leiva!

—¡Viva el...

Una vez más el cabo Leiva, que había ganado un concurso de tiro en el frente andaluz, y que había subido con su máquina a batir un avión enemigo, por lo que fue premiado, cumplía con su deber de espíritu y de antibelicista.

En campaña, frente de Levante.

Sigue el saqueo

VARSOVIA, 4.—Las tropas polacas han entrado hoy en la región donde se encuentran las más importantes fábricas de la industria siderúrgica y un importante centro de la ferroviaria.—Febus.